



FOTO: MB

# ZAZVONIL ŠKOLSKÝ ZVONEC A PRÁZDNIŇAM JE KONIEC

Žiaci a študenti sa po dvoch mesiacoch letných prázdnin opäť vrátili do škôl. Začal sa totiž nový a pre viac ako 230 detí z Brezna aj prvý školský rok.

Začiatok vyučovania po niekoľkotýždňových letných prázdninách privítali najmä rodičia.

### Chcú v nich zasiať lásku k poznaniu

V pondelok 4. septembra sa po dvojmesačnej pauze otvorili brány škôl. Pre mnohých žiakov a študentov to bol návrat do známeho prostredia plného vedomostí a povinností, ale aj kamarátov a spoločných zážitkov, pre iných to bol deň plný očakávaní a nových výziev. Reč je o deťoch, ktorí prvýkrát prekročili prahy škôl, aby

zahájili povinnú školskú dochádzku a napredovali vo svojom výchovno-vzdelávacom procese. Do školských lavíc v Brezne ich zasadlo viac ako 230.

Základná škola s materskou školou Karola Rapoša privítala 101 prvákov, ZŠ s MŠ Pionierska 2 88 a ZŠ s MŠ MPČE 35 43. Jedinečnú atmosféru prvého školského dňa priblížil riaditeľ mazorníckej školy Peter Macko: „Po slávnostnom zahájení školského roka sa prváčikom v krátkom programe predstavili šikovní žiaci našej

školy, v tematicky zameraných triedach sme pre nich pripravili príjemné prostredie a triedne pani učiteľky ich prekvapili darčekom, šlabikárom a knihou. Dúfame, že sa nám podarí do ich detských srdiečok zasiať lásku k poznaniu a prajeme im veľa radosti, spokojnosti a úspechov v škole.“

### Prvákom venoval čítanku

Na slávnostnom otvorení nového školského roka nechýbal ani primátor Brezna Tomáš Abel, ktorý všetkým žiakom, rodičom, pedagógom a za-

mestnancom škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta poprial úspešný začiatok školského roka 2023/2024. „Prváčikom som ako každý rok pripravil malé prekvapenie, ktoré im, verím, pomôže s dobrým pocitom a hravo spraviť prvý krôčik v novej etape ich života,“ skonštatoval primátor. Najmenším školákom v mene mesta venoval umeleckú čítanku od Danieľa Heviera s názvom Čo čaká prváka, ktorá začínajúcim čitateľom pomôže osvojiť si základy čitateľskej gramotnosti. (eš)

SHMÚ už monitoruje kvalitu ovzdušia v Brezne



STRANA 3

Horehronské divadelné hody sa blížia

STRANA 5



Rozhovor s novým náčelníkom mestskej polície

STRANA 7



# Breznianske kultúrne leto plné zábavy je úspešne za nami

Letné prázdniny skončili a s nimi aj Breznianske kultúrne leto. Opäť ponúklo množstvo podujatí, atrakcií, relaxu, kopec zábavy či chutných jedál. Jednoducho, na svoje si mohli prísť všetky vekové kategórie.

Tohtoročné kultúrne leto organizátor mesto Brezno, odbor kultúry a športu, hodnotí pozitívne, všetko išlo podľa plánu. Prišlo aj počasie, až na dve podujatia, a to Brezno spieva a tančuje, kedy aj popršalo a pre búrku museli zrušiť jedno premietanie na námestí po akcii Víno z breznianskeho rínku.

O tom, že program bol skutočne pestrý a zaujímavý, svedčí aj veľmi dobrá



FOTO: MB

tancovalo a zabávalo, pred tým deň v mestskom parku vládla super atmosféra na Večierku pod hviezdami, tentokrát v rockovom štýle. Augustový program kultúrneho leta otvoril tretí ročník akcie, zameranej na ochutnávku kvalitných vín. Záver už tradične patril stredovekým oslavám venovaným legendárnemu breznianskemu rytierovi Bomburovi a úplnú bodku dala tohtoročná novinka Gastro music festival so zaujímavým hudobným programom.

Organizátor opäť nezapomadol ani na najmenších, pre ktorých pripravil sériu stretnutí Detská športišta s cieľom motivovať ich k pohybovým aktivitám či divadielka v mestskom parku, o ktoré bol rekordný záujem malých aj veľkých. Mimoriadne vysokú účasť zaznamenalo mesto aj na cvičení jogy v nedeľné doobedia. Fanúšikovia dobrých filmov si mohli prísť na svoje v letnom kine pod holým nebom, tenoraz na novom mieste, na dopravnom ihrisku pri Hrone, ktoré sa veru osvedčilo.

Cieľom kultúrneho leta je potešiť Brežňanov všetkých vekových kategórií počas prázdninových víkendov a prispieť k oživeniu námestia, čo sa opäť podarilo naplniť. Dni plné športu, kultúry či umenia však nekončia. Už 9. septembra sa uskutoční Deň motoršportu v areáli pri plavárni na Mazorníkove, 20. - 23. septembra inšpiratívny festival Divadelná Chalupka a v synagóge výstava malovaných mandál od Miriam Halgašovej. (md)



FOTO: MB

návštevnosť. Šnúru podujatí odštartovala Latino párty a kubánsky spevák Eusebio, na svoje si prišli aj milovníci nestárnúcich melódii v Kaviarni pod mestskou vežou,

kde im do spevu a do tanca zahrli duo Mirka a Ondrej a ich hostia. Napriek nepriaznivému počasiu a dažďovým kvapkám sa v posledný júlový víkend v Brezne spievalo,



FOTO: STANISLAV SPÁČ

## Štvordňový festival jedla a hudby zavítal aj do Brezna

Historické repliky áut prispôbené na podávanie jedál a nápojov v nevidanom, ale zato unikátnom štýle street foodu na niekoľko dní zaparkovali na breznianskom námestí, aby návštevníkom ponúkli gastronomické špeciality z celého sveta.

Do Brezna po prvýkrát zavítala jedinečná štvordňová akcia plná chutného jedla

a príjemnej hudby, ktorá dala bodku za tohtoročným Breznianskym kultúrnym letom. Gastro music festival, ako najväčšie podujatie svojho druhu v Európe, priniesol do centra Horehronia kvalitné a nápadité pouličné občerstvenie od výmyslu sveta. Návštevníci si od štvrtka do nedele mohli v príjemnom retro prostredí vychutnať street food špeciality spolu so zaujímavým hudobným

programom. Na pódiu sa postupne vystriedali interpreti ako Majka Valentová, Peter Lipa Jr., Martin Harich, Saxana Sapietová, Robert Burian či Marek Kotian & Roman Mečiar. Na svoje si prišli aj deti. Počas posledného augustového víkend sa mohli vybláznit v detskej zóne, v ktorej nechýbalo mega puzzle s pexesom či rozprávkový kolotoč.

(eš)



FOTO: MB

## Kvalita ovzdušia v Brezne je už pod drobnohľadom Slovenského hydrometeorologického ústavu

Mesto Brezno v spolupráci so Smart Cities klubom a Slovenským hydrometeorologickým ústavom sa rozhodlo na námestí umiestniť mobilnú monitorovaciu stanicu na meranie kvality ovzdušia. Namerané hodinové koncentrácie znečisťujúcich látok môžu sledovať aj obyvatelia na webe SHMÚ.

Dlhodobý monitoring kvality vonkajšieho ovzdušia vykonáva SHMÚ 24 hodín denne, 365 dní v roku.

### Stanicu nájdete v blízkosti sochy Bomburu

Väčšina znečisťujúcich látok v ovzduší má nepriaznivé účinky na ľudské zdravie a vegetáciu, niektoré vstupujú do chemických reakcií, pri ktorých vznikajú iné toxické látky, a preto je potrebné pravidelne merať ich koncentrácie v atmosfére. Jej znečistenie nevyplýva na všetkých ľudí rovnako, medzi citlivé skupiny obyvateľstva patria starí a chorí ľudia, tehotné ženy a malé deti.

V rámci Národnej monitorovacej siete kvality ovzdušia je na území Slovenska rozmiestnených viac ako 50 monitorovacích staníc, mobilná sa už nachádza aj v Brezne v blízkosti sochy rytiera Bomburu. Ako uviedol vedúci odboru Monitorovania kvality ovzdušia Martin Kremler, určená je na monitorovanie koncentrácií znečisťujúcich látok v rôznych časových obdobiach dňa, pričom aktuálne merané koncentrácie pev-



FOTO: MB

ných častíc PM10 a PM2,5, oxidov dusíka a oxidu uhľnatého sú prístupné na webe SHMÚ. Okrem toho prístroje v stanici odoberajú prachové častice na filtre, ktoré sú následne analyzované v laboratóriu SHMÚ.

Častice PM10, resp. PM2,5 sú rôznorodého zloženia a pôvodu, ako prírodného, tak antropogénneho. Najvýznamnejším zdrojom emisií PM je vykurovanie domácností tuhým palivom. „Na základe informácií, ktorými disponujeme zo sčítania obyvateľov v roku 2021, vo vašom regio-

ne sú domácnosti, ktoré kúria tuhým palivom. Vzhľadom na kotlinovú polohu a vyšší výskyt inverzií, je predpoklad, že sú tu podmienky zhoršené a z tohto dôvodu celý okres Brezno radíme medzi rizikové oblasti z hľadiska kvality ovzdušia,“ dodal Martin Kremler. Dominantnými zdrojmi oxidov dusíka a oxidu uhľnatého je zasa cestná doprava a spalovacie procesy v priemysle a energetike.

### Kvalita ovzdušia bola dobrá

Breznianska samospráva

sa rozhodla pre umiestnenie mobilnej monitorovacej stanice z dôvodu, aby zistila, aké koncentrácie častíc, ktoré znečisťujú životné prostredie, sa nachádzajú v meste v období pred otvorením druhej etapy obchvatu Brezno na konci septembra. „Získané údaje porovnáme s nameranými koncentraciami po presmerovaní tranzitnej dopravy smerom na Tisovec práve cez obchvat mesta. Aj tieto poznatky môžu byť pre nás veľmi dobrým ukazovateľom, ako si dokážeme zlepšiť kvalitu ovzdušia a života obyvateľov odklonením dopravy mimo mesta. Samozrejme, popri iných aktivitách zameraných na zlepšenie životného prostredia, ako sú dopĺňanie zelene, zadržiavanie vody v krajine, rozvíjanie nemoťorovej dopravy, používanie alternatívnych zdrojov elektriny pre osvetlenie, kúrenie, atď.,“ priblížil primátor Tomáš Abel.

Dlhodobú kvalitu ovzdušia na Slovensku, tak ako aj inde v Európe a vo svete, ovplyvňujú hlavne rôzne zdroje emisií znečisťujúcich látok, medzi najdôležitejšie patria doprava, lokálne vykurovanie domácností, priemyselné, energetické zdroje a poľnohospodárstvo. Podľa tabuľky zverejnenej na SHMÚ, v ktorej sú uvedené hodinové údaje o koncentracii znečisťujúcich látok, kvalita ovzdušia v Brezne na konci mesiaca august bola dobrá až veľmi dobrá.

(md)

## MESTSKÁ POLÍCIA ZASAHUJE

Príslušníci mestskej polície dohliadajú na verejný poriadok v uliciach Brezno a my vás o tom pravidelne informujeme.

V predposledný augustový piatok ich privolali na Hronskú ulicu, kde skupina tínedžerov napadla staršieho pána. Prípado sa ujala štátna polícia, ktorá hliadku MsP požiadala o súčinnosť aj o niekoľko dní neskôr, keď na Ulici Frana Kráľa došlo k napadnutiu mladej ženy a jej maloletého syna a rovnako zasahovali aj na železničnej stanici, kde sa pobili dvaja muži. O pomoc pri odstraňovaní uniknutých prevádzkových kvapalín pri jednom z miestnych hypermarketov ich požiadali aj hasiči. Kým príslušníci HaZZ vyčistili priestor od nafty, policajnej hliadke sa podarilo zistiť majiteľa vozidla, ktoré malo poškodenú palivovú hadicu, a odovzdať jeho údaje príslušným orgánom.

Neskôr tiež smerovali na Stromovú ulicu, kde sa miestny obyvateľ sťažoval na to, že deti zo Záhradnej ulice mu na strechu rodinného domu hádžu kamene. Hliadka dohovorela dvom tunajším rodinám, že takéto správanie je neprípustné a musia dávať na svoje deti väčší pozor. Obe sa ospravedlnili a jedna matka dokonca uviedla, že hneď na druhý deň pôjde upratať neporiadok, ktorý jej deti spôsobili. V poslednú augustovú nedeľu prijali príslušníci MsP oznam, že na miestnom cintoríne niekto zničil kvetinovú výzdobu na rodinnom hrobe. Keďže službukonajúca hliadka spozorovala v okolí hrobu stopy raticovej zveri a aj záznam z fotopasce dokazoval, že sa tam zdržiavajú srnky, situáciu vyhodnotili tak, že kvety zničila lesná zver.

(eš)

## Mesto odstránilo starú environmentálnu záťaž na ŠLN

Breznianska samospráva postupne renovuje vnútrobloky v meste. Tentokrát na MPČE a na ŠLN, kde jedným z dôležitých krokov v rámci celej rekonštrukcie bolo aj odstránenie starej environmentálnej záťaže.

Možno si niektorí pamätajú, že na sídlisku Západ bol funkčný bitúnok, no ostali už z neho len základy. Na pozostatky v minulosti upozorňovali aj poslanci mestského zastupiteľstva Milan Palovčík a Ľubica Štugnerová. Ako informoval primátor Tomáš Abel, nedávno mesto pristúpilo k ich odstráneniu a začalo s prípravnými zem-

nými prácami na revitalizácii vnútrobloku. V priestore medzi panelákmi tak pribudne viac izolačnej zelene, detské ihriská s hracími prvkami, oddychová zóna, ako aj nový mobiliár. Rekonštrukciou prejdú aj rozpadnuté chodníky a schody, pribudnú prvky drobnej architektúry, odpadkové koše, stojany na bicykle, lávičky, infopanely, kontajnerové stojiská, tiež doplnia a vymenia za nové stĺpy verejného osvetlenia. Účelom projektu mesta je vytvoriť pekné a bezpečné priestory na trávenie voľného času, vhodné aj pre imobilných občanov.

(md)



FOTO: MB



INŠPIRATÍVNY FESTIVAL

# Divadelná Chalupka

BREZNO A OKOLIE 20. - 23. SEPTEMBER 2023

STREDA | 20. 9. 2023

SYNAGÓGA | 17<sup>30</sup>

## NEUMIERAJTE, PROSÍM, STE V PORADÍ

MESTSKÉ DIVADLO MLADÝCH DIVOŽIENKY

réžia: Petr Mészároš

Sci-fi satirická fantazmagória o tom, že aj tá najgeniálnejšia myšlienka či vynález sa dá zneužiť a stať sa pre ľudstvo problémom.

5 €

MsDK BREZNO | 19<sup>30</sup>

## KOKOŠ

MEDZIBRODSKÉ KOČOVNÉ DIVADLO

réžia: Tomáš Pohorelec

Komédia, ktorá rozpráva príbeh jedného družstva v divokých deväťdesiatych rokoch. Tragikomické podobenstvo o tom, ako sme si tu gazdovali a ako sme zapierali vlastné svedomie.

7 €

ŠTVRTOK | 21. 9. 2023

SYNAGÓGA | 17<sup>30</sup>

## MILÁ MATKO

DVADELNÍ SPOLEK KROMĚŘÍŽ (ČR)

réžia: Ladislav „Láry“ Kolář

Vydarená korešpondenčná komédia o matke, ktorá sa neustále a neznesiteľne snaží riadiť život svojmu dospelému synovi.

5 €

KULTÚRNY DOM POLOMKA | 19<sup>00</sup>

## SLOVENSKÁ DIVADELNÁ KLASIKA ZA 60 MINÚT

POTULNÉ DIVIDLO J+T

réžia: Tomáš Pohorelec a Juraj Haviar

Všetko, čo musíte vedieť o slovenskej divadelnej klasike, je v tomto diele. A čo v ňom nie je, to nezaslúži si, aby s tým vaše oči zabíjali čas.

Nová inscenácia populárnej hereckej dvojice.

3 €



VSTUPENKY ZAKÚPITE V SIETI **ticketportal**  
ALEBO HODINU PRED PREDSTAVENÍM NA MIESTE

ROBOTNÍCKY DOM / BB | 19<sup>00</sup>

## MANŽELSTVÍ V KOSTCE

DIVADLO KOMEDIOGRAF (ČR)

réžia: Luboš Balák

Komédia o večnom súboji mužov a žien v podaní vynikajúcich protagonistov Zuzany Kronerovej a Oldřicha Navrátila.

15 €

MsDK BREZNO | 19<sup>30</sup>

## ŽENBA

DIVADLO „A“ A DIVADLO SHANTI

réžia: Peter Palik

Klasická hra ruského dramatika N.V. Gogoľa, plná komických situácií a dialógov. Víťazná inscenácia celoslovenskej prehliadky divadla dospelých BELOPOTOCKÉHO MIKULÁŠ 2023.

7 €

PIATOK | 22. 9. 2023

POPOLUDNIE S ČIERNOU OVCOU

NÁM. M.R. ŠTEFÁNKA | 17<sup>30</sup>

## ŠKRIDLE

Koncert dievčenskej rockovej kapely

V PODKROVÍ SOS / BB | 18<sup>00</sup>

## L'AVARE

DIVADELNÁ SKUPINA

LES ATELIERS FRANÇAIS

réžia: Arnaud Segretain

Moliérov Lakomec adaptovaný na budúcnosť, rok 2077. Inscenácia bude uvádzaná vo francúzskom jazyku so slovenskými titulkami.

3 €

MsDK BREZNO | 19<sup>30</sup>

## MANŽELSTVÍ V KOSTCE

DIVADLO KOMEDIOGRAF (ČR)

réžia: Luboš Balák

Komédia o večnom súboji mužov a žien v podaní vynikajúcich protagonistov Zuzany Kronerovej a Oldřicha Navrátila.

15 €

SOBOTA | 23. 9. 2023

DOPOLUDNIE S ČIERNOU OVCOU

NÁM. M.R. ŠTEFÁNKA | 10<sup>00</sup>

## AKO ZAJKO DO AFRIKY PUTOVAL

DIVADLO MATERINKY

réžia: Valo Kozaňák

Divadelná inscenácia s pesničkami pre deti i dospelých na motívy knižiek J.C. Hronského

### NÁBOROVANÉ PREDSTAVENIA PRE ŠKOLY:

Divadlo ZUŠ Brezno + DDS Dobrovíťazí:

JANKO HRAŠKO + O ŠKAREDEJ PRINCEZNEJ

Teátro NELINE: DANKA A JANKA

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ



# Horehronské divadelné hody sa blížia

Už len necelé dva týždne zostávajú do dňa, kedy sa v Brezne a okolí už po 19-ty krát otvoria brány Divadelnej Chalupky, festivalu, ktorý si počas uplynulých rokov získal obľubu ako divákov, tak aj amatérskych či profesionálnych divadelníkov.

Dobrym dôkazom bol aj minulý ročník. Na ukážku len niekoľko čísel: 9 divadiel, 2 kapely + 1 pesničkár; 18 divadelných predstavení, 3 koncerty + tvorivé dielne pre deti, vedomostný kvíz, Horehronie SWAP a ďalšie sprievodné podujatia. Ale hlavne - približne 1800 spokojných divákov a vypredané záverečné predstavenie Divadla GUnaGu Riaditeľky zemegule v podaní trojice skvelých herečiek Božidary Turzonovej, Dariny Abrahámovej a Moniky Horváthovej. Čo môže byť lepšou vizitkou ob-

ľúbenosti tohto sviatku Thálie na Horehroní?

Aj v tomto roku organizátori ukuchtili chutné menu, ktoré ponúkne kvalitné umenie deťom, mladým i dospelým divadelným gurmánom. Opäť sa všetci môžu tešiť na vybrané lahôdky v podaní špičkových slovenských neprofesionálnych súborov, zahraničných hostí i profesionálnu „čerešničku na torte“. Budú si môcť vychutnávať herecké výkony talentovaných protagonistov všetkých vekových kategórií či už z nášho regiónu, širšieho Slovenska i spoza rieky Moravy. A nebude chýbať ani krstná mama. A keďže týždeň po Chalupke nám asi veľmi do smiechu nebude, možno príde aj bruchabôľ, celá hostina bude mať prevažne komediálnu príchuť, aby sme/ste sa nasmiali aj do zásoby.

Toto bohaté menu ešte okoreníme koncertom i tvo-



FOTO: KATKA BARANYAIOVÁ

rivými dielňami a workshopmi pre deti. Okoštovať ho budú môcť záujemcovia nielen v Brezne, ale už tradične aj v Závadke nad Hronom, Polomke, v Čiernom Balogu i v Banskej Bystrici. Sme presvedčení, že nám divadelní fajnšmekri zachovajú priazeň a opäť aj v tomto roku v hojnom počte nasmerujú svoje kroky do breznianskeho mestského domu kultúry či synagógy, Kultúrneho domu v Polomke, Robotníckeho domu v Banskej Bystrici aj na breznianske námestie. Pretože kvalitnej duševnej potravy nie je nikdy dost. A Chalupka ju znalecky pripravuje už 19 rokov. Za všetkých organizátorov vám teda prajeme dobrú chuť!

(dj)



FOTO: KATKA BARANYAIOVÁ



FOTO: KATKA BARANYAIOVÁ

 BREZNO

Kandidát o titul


**Mesto  
kultúry  
2024**

otvára nové "Brány do sveta..."



#BREZNOMESTO   
KTOREMASRDCE

Z verejných  
zdrojov podporil

 fond  
na podporu  
umenia

## V Brezne si 79. výročie Slovenského národného povstania pripomenuli pri pomníku Sekurisa a soche Partizána

Mestá a obce na celom Slovensku vzdali hold hrdinom jednej z najvýznamnejších udalostí našich novodobých dejín. Brezno, ako jedno z centier Slovenského národného povstania, nebolo výnimkou.

Slovensko si pripomenulo 79. výročie od vypuknutia Slovenského národného povstania (SNP), ktorého odkaz nás zaväzuje k šíreniu solidarity, úcty človeka k človeku.

### Vzdali hold Samuelovi Sekurisovi

V pondelok 28. augusta si predstavitelia mesta, štátnej správy a samosprávy, členovia Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov, Klubu vojenskej histórie Československej ľudovej armády Anthropoid, vojenského útvaru Nemecká, zväzu vojakov Slovenskej republiky Klub Brezno, Klubu Milana Rastislava Štefánika spolu s obyvateľmi uctili pamiatku padlých bojovníkov, ktorí pred sedemdesiatimi deňmi rokmi svojím konaním povedali jasné nie nebezpečnej ideológii, založenej na



FOTO:MB

nenávisti, intolerancii, rasizme a xenofóbii. Najskôr položili vence pri pomníku vojenského dôstojníka Samuela Sekurisa, ktorý sa osobne zaslúžil o to, že Brezno sa dnes oprávnené radí medzi prvé povstalecké mestá. Bol jeden z najbližších spolupracov-

níkov Vojenského ústredia, ktoré s ním počítalo ako s dobrovojným veliteľom breznianskej posádky. Riadil delostrelecké zabezpečenie rozsiahleho úseku od Demänovskej doliny cez Vernár, Dobšínú, Revúcu, Rožňavu až po Podkriváň a Detvu a sám sa zú-

častnil ťažkých bojov. Konca vojny sa však nedožil, zomrel ako 38-ročný v koncentračnom tábore Mauthausen len mesiac pred kapituláciou Nemecka. Jeho pamätník v Brezne je symbolom úcty a vdaky všetkým povstalcom, ktorí v boji proti fašizmu

obetovali svoje životy.

### Za slobodu vďačíme hrdinom

Už tradične sa konal aj pietny akt pri soche Partizána na námestí. Prítomným sa prihovoril viceprimátor Miroslav Fašang, ktorý vyzdvihol spomienkové slávnosti ako ideálnu príležitosť pripomenúť nielen mladým, že naša sloboda bola vykúpená krvou. „Vďačíme za ňu hrdinom, ktorí sa obetovali, aby sme my mohli žiť v mieri. Patrí im naša úcta a vďaka, ktorú najlepšie môžeme preukázať tým, že budeme ochraňovať to, čo pre nás vybojovali. Nech každý náš čin vedie k spoločnosti, ktorá bude lepšou, tolerantnejšou a empatickejšou. Len tak máme nádej, že história sa nebude opakovať a zvrátené ideológie a ich predstavitelia budú súčasťou histórie a nebudú sa v reinkarnovaných podobách vracat do súčasnosti. Česť pamiatke padlým hrdinom. Svetu mier.“ Hold a úctu padlým vyslovil v príhovore aj Viliam Hláčik zo Slovenského zväzu protifašistických bojovníkov. (md)

## Malá slávnosť pri Lipke Ústavy SR

Aj v Brezne si pripomínajú významný deň, kedy bol slávnostne prijatý najvyšší zákon v našej vlasti, a to Ústava Slovenskej republiky. Od prijatia dôležitého dokumentu uplynulo už 31 rokov.

Prvého septembra sme si štátnym sviatkom pripomenuli 31. výročie vzniku základného zákona nezávislého suverénneho štátu Slovenskej republiky. V Brezne matičiari už tradične organizujú malú slávnosť pri Lipke Ústavy. Účastníkom sa prihovorila predsedníčka miestneho odboru Matice slovenskej Ivana Kružliaková, ktorá pripomenula chvíle, ako to bolo v Brezne v septembri 1992. „Brezňania i domáci matičiari sa vždy živo zaujímali o dianie na Slovensku. Dňa 24. 9. 1992 v spolupráci s mestom, Stredoslovenskou odbočkou Spolku slovenských spisovateľov a Literárnym a hudobným múzeom v B. Bystrici zorganizovali Deň Martina



FOTO:MB

Rázusa pri príležitosti 55. výročia tejto osobnosti pôsobiacej aj v Brezne a súčasťou bolo i zasadenie Lipky Ústavy SR či Lipky štátnosti. Stretli sa tu významní predstavitelia kultúrneho a spoločenského života. Atmosféru umocnil príhovorom Ladislav Ťažký. Na pamiatku jeho slov a hostí, každý rok Klub Martina Rázusa pôsobiaci pri miestnom odbore prináša vodu priamo spod Vepra a poleje brezniansku Lipku štátnosti, aby sa jej darilo.“ Tak tomu bolo aj tentokrát.

Prihovoril sa tiež primátor Tomáš Abel a zároveň poďakoval všetkým, ktorí si už roky pripomínajú tento významný deň. „Tiež dúfam, že Ústava SR, jej obsah a hodnoty budú najvyšším cieľom našich čelných predstaviteľov, čo v posledných rokoch v našej politike a spoločnosti značne chýba. Ústavu SR netreba neustále meniť a dopĺňať, treba ju len dodržiavať, a to sa týka aj samosprávy, jej úloh a kompetencií.“ Podujatie spríjemnil vystúpením Spevácky zbor mesta Brezno. (md)



Mesto Brezno

### POUKÁŽKY SENIOROM V BREZNE

OD 4. septembra 2023

Každý senior získa 3 poukážky v celkovej hodnote 18 eur

Kde si môžete poukážky vyzdvihnúť: v pokladni Mestskeho úradu v Brezne, Nám. gen. M. R. Štefánika 1, Brezno, v pracovných dňoch okrem štvrtka, v úradných hodinách.

#### Kritériá:

- dovŕšenie 65 roku veku občana k 31.12.2022 (vrátane 31.12.2022) bez podližnosti voči mestu (ak podližnosť vyrovnáte, nárok na poukážky nezaniká)
- trvalý pobyt v meste Brezno k 31.12.2022
- doklad totožnosti (občiansky preukaz)

**Poukážky je potrebné vyzdvihnúť a použiť najneskôr do 30. novembra 2023**

Informácie o tom, kde je možné poukážky použiť nájdete na zadnej strane poukážky.

Na poukážky majú nárok aj seniori s trvalým pobytom v meste Brezno, ktorí nie sú občanmi SR.



# Ladislav Majer: Prioritou mestskej polície aj naďalej bude, aby sa obyvatelia cítili bezpečne

Od augusta do funkcie náčelníka Mestskej polície v Brezne nastúpil Ladislav Majer s dlhoročnými skúsenosťami z Policajného zboru SR, kde pôsobil dvadsaťpäť rokov. Jeho prioritou je, aby sa aj naďalej kolegovia v čo najväčšej miere venovali poriadku v meste, obyvatelia sa cítili bezpečne a mohli sa na mestských policajtov obrátiť, keď budú potrebovať pomoc.

**Pomaly uplynie mesiac odvtedy, ako ste nastúpili do funkcie náčelníka mestskej polície. Prezradíte našim čitateľom, kde ste pôsobili predtým?**

Pred nástupom do funkcie náčelníka mestskej polície som pôsobil od roku 1998 v Policajnom zbore (PZ), kde som od príchodu na Obvodné oddelenie PZ v Brezne prešiel všetkými funkciami policajta a svoju pôsobnosť som ukončil na OOPZ Podbrezová.

**Ktorý krok bol pre vás rozhodujúci prihlásiť sa do výberového konania na túto pozíciu?**

Dôvod, ktorý ma viedol prihlásiť sa, bol, že práca mestskej polície je tak, ako aj pri PZ, zameraná na zabezpečovanie verejného poriadku, dohľad nad cestnou premávkou, kontrolu dodržiavania zákonov, nariadení a VZN mesta. Je to práca, ktorú som robil dlhé roky. Zároveň dúfam, že aj naďalej využijem svoju miestnu a osobnú znalosť k vylepšeniu chodu mestskej polície, ako aj to, že odovzdám svoje skúsenosti z PZ svojim kolegom, že im budem nápomocný pri riešení rôznych situácií, s ktorými sa stretnú v práci.

**Ako hodnotíte súčasný stav fungovania mestskej polície?**

Súčasný stav je nastavený podľa možnosti personálneho obsadenia, avšak aj napriek tomu, že by bol potrebný väčší počet mestských policajtov aspoň o dvoch ľudí, bývalý náčelník Július Štulajter to viedol a nastavil na veľmi vysokej úrovni, pričom je dosť náročné pokračovať v tomto nasadení... ale budem sa snažiť, aj keď je pravda, že stále je čo vylepšovať.



FOTO:MB

**Je vyslovene niečo, čo vám v činnosti chýba? Kde vidíte rezervy?**

Po prezretí oznámených udalostí a činností za prvý polrok 2023 by som prácu mestskej polície vyzdvihol, pretože sa skutočne zaoberá rôznymi podnetmi, a dovoľím si povedať, že je toho niekedy aj viac ako v PZ. Mnohí, keď tu nerobia a nevyskúšali si prácu mestského policajta, nevidia tú činnosť. Čo mi chýba? Určite navýšenie počtu policajtov, ako som už uviedol, aspoň o dvoch ľudí. Rezervy som za tú krátku dobu nejakú nepostrehol, asi len, že sa budem snažiť, aby sa hliadka viacej venovala činnosti zameranej na verejný poriadok. Myslím, že je to prioritou, čo si všímam aj občan. Samozrejme dodržiavaniu VZN, parkovaniu, čistote okolia a doprave v meste. Tiež sa budem snažiť viac zapájať a vzájomne si pomáhať so štátnou políciou, konkrétne s OOPZ Brezno, pričom predpokladám, že z OOPZ Brezno nikto nepovie nie. Išlo by hlavne o spoluprácu pri rôznych kultúrnych podujatiach a pod.

**Plánujete zaviesť nejaké zmeny?**

Zatiaľ plánujem zmeny len v rozdelení činnosti počas dňa, pretože chcem, aby bolo

hliadku vidieť na miestach, odkiaľ prichádza najviac podnetov k narušaniu verejného poriadku, ako je napr. OC Point, parkovanie pri tržnici, neporiadok v komunitách a pod. To neznamená, že nebude vykonávaná kontrola v iných časti mesta, ale prioritou bude námestie a prilahlé ulice. Samozrejme, ako som povedal, ostatné časti mesta budú aj naďalej pravidelne kontrolované a hliadku tam bude vidieť. Zároveň chcem docieľiť, aby si hliadka sama všímala, kde treba smerovať výkon a tým zabráňovala protiprávnemu konaniu.

**Čo považujete za najpalčivejší problém v meste?**

Problémov je určite viac, ale asi taký zásadný, je narušanie verejného poriadku počas piatkových a víkendových podujatí, hlavne mládežou a samozrejme obdobia počas vyplácania sociálnych dávok, kedy je mesto zaplnené prevažne marginalizovanou rómskou komunitou, ktorá sa najviac dopúšťa narušania verejného poriadku a jej následný presun do miesta bydliska, kde často nerešpektuje verejný poriadok, aj prípadným rušením nočného pokoja. Tieto dni budú prioritou a vtedy bude

hliadka v meste na miestach, kde ju bude vidieť. Samozrejme, na toto využijeme aj ľudí z miestnej občianskej poriadkovej služby, ktorí začali v Brezne fungovať od prvého septembra a verím, že sme vybrali dobre a budú nápomocní.

**Kam by ste chceli, aby sa Mestská polícia Brezno, posunula alebo dostala počas nasledujúcich rokov pod vašim vedením?**

Mestská polícia je tiež „poriadkový útvar“ a chcem, aby sa aj kolegovia venovali v čo najväčšej miere poriadku v meste, aby sa obyvatelia cítili bezpečne, aby bol poriadok a aby sa dodržiavali VZN, a hlavne, aby sa hovorilo, že mestská polícia je prospešná a robí všetko pre občanov. Chcem, aby ľudia povedali, že je tým, na koho sa môžeme obrátiť, keď potrebujeme pomoc. Verím, že niečo z tohto pod mojím vedením s pomocou pána primátora, poslankyň, poslancov a občanov mesta dosiahneme. Tiež chcem, aby naša spolupráca s rôznymi organizáciami bola vždy na vysokej úrovni a aby sa mohli na mestskú políciu spoliehať. Na záver by som vyzdvihol aj činnosť zamestnancov mestského kamerového systému, ktorých postrehy sú často prospešné pre ochranu verejného poriadku, predchádzanie trestnej činnosti a priestupkov, ako aj pri objasňovaní pre orgány činné v trestnom konaní. (md)



FOTO:MB

## KINO MOSTÁR

## SEPTEMBER 2023



## Barbie

Komédia, USA, 114 min., slovenské tituly, MP12, 2D

Žiť v krajine Barbie znamená byť dokonalou bytostou na dokonalom mieste. Pokiaľ nemáte existenčnú krízu. Alebo nie ste Ken. Barbie a Ken si užívajú božstvá život vo farebnom a zdaniivo bezchybnom Barbie Svete. Keď však dostanú príležitosť ísť do skutočného sveta, čoskoro objavia radosti a úskalia života medzi ľuďmi.

9.9.2023, Sobota, 16.00 vstupné: 6,00 €



## Moja grécka tučná svadba 3

Komédia, 100 min., slovenské tituly, MP12, 2D

Snaha splniť posledné želanie zosnulého otca je chválhodná a môže sa zmeniť na úplne nečakané dobrodružstvo. Toulín (Nia Vardalos) otec bol Grék ako poleno, navzdory americkému občianstvu (jeho takmer nezdravý vzťah k rodnej krajine bol totiž hlavným zdrojom vtipov v Mojej tučnej gréckej svadbe). Jeho snom bolo vrátiť sa do rodnej dediny a stretnúť sa so starými priateľmi. Toulis sa rozhodne spojiť príjemne s užitočným, a tak naplánuje rodinný výlet do kolískej civilizácie, kde sa kedysi "kolisali" aj jej predkovia. Rodinný výlet klanu Portokalovs však znamená, že polovica lietadla do Grécka patrí im. A keďže čím väčšia rodina, tým väčšie problémy, krajina pod Akropolisom sa má na čo tešiť. Najmä keď nič nejde podľa plánu a Portokalovci sú chodiaca prírodná katastrofa. Kam sa však v tomto smere hrabú na svojich gréckych príbuzných, ktorí majú pre nich pripravenú celú plejádu prekvapení. A zďaleka nie všetky sú príjemné. Grécko je však čarovná krajina, kde stačí jesť souvlaki, piť ouzo a pozerať sa do azúrovo modrých čín Egejského mora a viete, že všetko dobre dopadne.

9.9.2023, Sobota, 19.00 vstupné: 6,00 €



## #annaismissing

Triler, CZ, 108 min., originálna verzia, MP15, 2D

Anna je známa influencerka, ktorá rada zverejňuje provokatívny obsah. V istom momente sa však na sociálnych sieťach záhadne odmiči. Keď pätnásťročná Nina nájde fotku ponožnej Anny v mobilu svojho otca, rozhodne sa ju vypátrať. Toto rozhodnutie a sled ďalších udalostí zmení život nielen Niny, ale aj celej jej rodine. Mrazivý triler je voľným filmovým pokračovaním úspešného seriálu #martyisdead oceneného International Emmy Award v 2020.

14.9.2023, Štvrtok, 18.30 vstupné: 6,00 €



## Dve slová ako kľúč

Dráma, CZ, 100 min., originálna verzia, MP12, 2D

Na niekoľkých kontinentoch sa odohrávajú príbehy o vzťahu medzi rodičmi a deťmi, o osude a neznámych silách, ktoré riadia naše kroky. Japonský biznismen sa chce zmieriť s dcérou, ktorú v detstve opustil, a vydáva sa s ňou na cestu do Himaláj. Slobodná matka v Českej republike dostane záhadný list s dôležitým odkazom. Malier a vyliečený alkoholik stretáva krásnu ženu a získava nečakanú možnosť rodinného života. Spisovateľ vezme svojho priateľa s jeho vnútornými démonmi na cestu do indonézskej džungle. Kňaz v New Yorku sa musí vyrovnat so zvláštnymi snami a starý muž čaká na odlahom mieste kdesi na brehu Baltského mora na návštevu svojho syna. Každá z postáv stojí pred veľkou zmenou v živote a jej činy môžu ovplyvniť osud ostatných postáv. Ich životy sa začínajú prelínať a nakoniec sa spoja do jedného veľkého príbehu. Voľne pokračovanie filmu Úsmevy smutných mužov, ktoré režíroval Dan Svátek podľa knihy Josefa Formánka.

15.9.2023, Piatok, 19.00 vstupné: 6,00 €  
24.9.2023, Nedeľa, 18.30



## Prízrak v Benátkach

Triler/Krimi, USA, 120 min., slovenské tituly, MP12, 2D

Prízrak v Benátkach, je nový detektívny thriller na motívy románu "Halloweenská párty" od kráľovnej detektívok Agathy Christie a v režii držiteľa Oscara® Kennetha Branagha v hlavnej úlohe slávneho detektíva Hercula Poirota. V Benátkach po druhej svetovej vojne sa slávny detektív Hercule Poirot, ktorý je už na dôchodku a žije vo vlastnom exil, neochotne zúčastní na jednej seanse. Keď je však jeden z hostí zavraždený, je na bývalom detektívi, aby opäť odhalil vraha.

16.9.2023, Sobota, 19.00 vstupné: 6,00 €



## Expendables 4

Akčný, USA, 103 min., slovenské tituly, MP15, 2D

Nová generácia hercov sa pripojí k najlepším svetovým akčným hviezdám a spolu prežijú adrenalinové dobrodružstvo vo štvrtom pokračovaní série Expendables. Jason Statham, Dolph Lundgren, Randy Couture a Sylvester Stallone sa opäť stretávajú v time elitných zoldnierov a tentokrát sa k nim pripoja Curtis "Kurt" 50 Cent, Jackson, Megan Fox, Tony Jaa, Iko Uwais, Jacob Scipio, Levy Tran a Andy Garcia. Vyzbrojení všetkými možnými zbraňami a schopnosťami ich používajú všetkými možnými spôsobmi toria tím, ktorý vstupuje do hry vo chvíli, keď sú ostatné možnosti vyčerpané. Noví členovia tímu majú vlastné bojové štýly aj taktiku, ktoré "mladej krvi" dodávajú úplne nový význam.

23.9.2023, Sobota, 19.00 vstupné: 6,00 €



## Mavka: Strážkyňa lesa

Animovaný/Fantasy/Dobrodružný, UKR, 90 min., slovenský dabing, MP7, 2D

V dedine neďaleko lesa žije Lucas, dedinský chlapec, ktorý nadovšetko miluje hudbu, najmä hru na flautu. Sníva o tom, že tejto vášni zasväti celý svoj život. A práve jeho hudba vyvolá niečo skutočne pozoruhodné: Mavka počuje jeho očarujúcu pieseň a jej srdce sa naplní dovedty nepoznaným citom. Láska medzi človekom a lesnou vílou však od začiatku čelí mnohým ťažkostiam. Navyše sa im do cesty stavajú ďalšie a ďalšie prekážky a do dediny prichádza bezcitná a chamtivá Kyliana, ktorá tvrdí, že je dedičkou starej pily na okraji lesa, a všetkým ľuďom sľubuje, že s ich podporou vytrhne z krajiny všetko bohatstvo a prinesie všetkým (a najmä sebe) priemyselný pokrok, ktorý sa naučila v zahraničí. To všetko však slúži len ako lešti, ktorá má zakryť jej skutočný cieľ. Tým je vlastníctvo Srдца lesa, pomocou ktorého by získala večnú mladosť a krásu. Kľúčom k tomu je vila Mavka, ktorá je momentálne veľmi zraniteľná kvôli svojej láske k Lucasovi. Podarí sa Mavke zachrániť les pred Istitvou Kyliou? Dokáže hudba robiť zázraky? Podarí sa konečne spojiť magický svet lesa a svet ľudí?

24.9.2023, Nedeľa, 16.00 vstupné: 6,00 €



## After: Navždy

Romantický, USA, 94 min., české tituly, MP15, 2D

Piata, záverečná kapitola filmového a knižného fenoménu After, na ktorú čakajú milióny fanúšikov z celého sveta. Posledný diel ságy nazrie hlbšie do Hardinovej duše a prinesie odpoveď na otázku, či osudová, no aj bolestivá láska Tessa a Hardina spojí ich životy v dobrom i zlom, alebo sa ich cesta navždy rozíde. Po rozchode začína Tessa nový život a Hardin očakáva, že sa vráti do Portugalska, aby sa vyrovnal s neoprávnou minulosťou a našiel cestu k svojej životnej láske, ktorá preňho ešte nikdy predtým nebola tak vzdialená.

29.9.2023, Piatok, 19.00 vstupné: 6,00 €



## Labková patrola vo veľkofilme

Animovaná komédia, USA, 100 min., slovenský dabing, MP, 2D

Nový film a s ním aj záračný meteorit, ktorý spadne priamo na ich domov, mestčko Adventure City. Prečo záračný? Pretože dodá už aj tak šikovným labkám úžasnú super-schopnosť a z Labkovej patroly sa stanú Mocné labky. Najmenšia členka bandy, Slovo, je zrejme najšťastejšia z celej party, pretože získala obrovskú silu, vďaka ktorej by mohla lámať skaly. Ale skôr ako Mocné labky začnú svoje super-schopnosti využívať na pomoc ďalším obyvateľom Adventure city, musia si ich poriadne vyskúšať. V tom sa im bude snažiť zabrániť ich večný a neodbytný nepriateľ pán Humdinger. Bývalý starosta Adventure City, ktorý utiekol z väzenia sa spojil so sialenou vedkyňou menom Victoriou. Tá tiež túži po čarovnom meteorite. Čo sa stane, keď tieto dvaja zloduchovia získajú super-schopnosť? Celé Adventure City je v hroznom nebezpečenstve. Zvládnu mocné labky zachrániť svoje mesto a ich obyvateľov?

30.9.2023, Sobota, 16.00 vstupné: 6,00 €



## Bod obnovy

Sci-fi/Krimi, CZE/SVK, 118 min., originálna verzia, MP12, 2D

Príbeh filmu je zasadený do roku 2041, kedy ľudstvo používa veľmi vyspelé technológie a úctava všetkým občanom garantuje právo na "jeden celý život". Po neoprávnenej smrti, ako je napríklad autonehoda alebo teroristický útok, tak môže byť človek obnovený zo svojej digitálnej zálohy. Stačí si každé dva dni pravidelne vytvárať digitálnu zálohu svojej osobnosti – "bod obnovy". Ale zasluží si vôbec ľudstvo právo na druhú šancu?

30.9.2023, Sobota, 19.00 vstupné: 6,00 €

Zmena programu vyhradená!

Digitalizáciu kina Mostár  
Brežno finančne podporil





Mesto Brezno v spolupráci s klubom vojenskej histórie ČSĽA Anthropoid Mýto pod Ďumbierom, Dobrovoľným hasičským zborom mesta Brezno, Zväzom vojakov SR – Klubom generála Gollana Brezno a Breznianskych rytierov delostrelectva plk. in m. Samuela Sekurisa usporiada

*70 rokov od začatia sériovej výroby legendárneho vojenského vozidla Praga V3S*

## DEŇ OTVORENÝCH DVERÍ

EXPOZÍCIE KASÁRNE BREZNO  
16. 9. 2023 OD 09.00 HOD. DO 17.00 HOD  
SEKURISOVA ULICA

### PRIPRAVILI SI PRE VÁS:

- UKÁŽKY DOBOVEJ TECHNIKY A ZBRANÍ ČSĽA
- ODPREZENTOVANIE VOZIDLA PRAGA V3S ARS I2 M V PREVEDENÍ OPERÁCIE „PUŠTNA BÚRKA A PUŠTNÝ ŠTÍT“ V ROKU 1991 V IRAKU ZA PRÍTOMNOSTI PRIAMEHO ÚČASTNÍKA OPERÁCIE
- PREZENTÁCIE HASIČSKEJ TECHNIKY, VÝSTROJE A VÝZBROJE.
- DYNAMICKÉ UKÁŽKY VOJENSKEJ KOLESOVEJ TECHNIKY
- DYNAMICKÁ UKÁŽKA NA TÉMU „ZADRŽANIE NARUŠITEĽA“.
- UKÁŽKY HASENIA
- BENEFIČNÝ GULÁŠ, OBČERSTVENIE PRE VEĽKÝCH A MALÝCH NÁVŠTEVNÍKOV.



## NAŠE MESTO VÁS

### POTREBUJE!

HLASUJTE ZA

K PARK

V 3. ROČNÍKU

PROJEKTU A MAJTE

HO NA SKOK



HLASUJTE NA

KAUFLANDPARK.SK

ZAPOJTE SA A HRAJTE

AŽ O 30 SMARTFÓNOV



SPOLOČNOSŤ MILANA RASTISLAVA ŠTEFÁNICA Miestny klub Brezno s podporou  
VÚC Banská Bystrica, Nadáciou SPP, Mestom Brezno organizuje

stretnutie stredoškolskej mládeže na

## ŠTEFÁNIČKE



Chate pod Ďumbierom, ktoré sa bude konať

### 14. SEPTEMBRA 2023

pri príležitosti významných výročí M. R. Štefánika

#### Program:

- 08.30 - 09.00 - zraz na Trangoške
- 09.00 - 10.30 - výstup na chatu M. R. Štefánika
- 11.00 - pietny akt polozenia venca
- 11.10 - 12.00 - vedomostná súťaž
- 12.30 - 14.00 - návrat na Trangošku
- 14.00 - odchod do Brezna



BIELA PASTELKA

## LEN SI TO PREDSTAV...

AKÉ TO JE, VECI SI  
LEN PREDSTAVOVAŤ

PRE NEVIDIACICH  
A SLABOZRAKÝCH  
JE TO KAŽDODENNÁ  
SÚČASŤ ŽIVOTA.

SMS NA ČÍSLO 820  
v hodnote 2€ môžeme poslať už teraz  
22. SEPTEMBRA  
in pomáhame v uliciach slovenských miest

Partneri: rty, PROMISED, NOVARTIS, DHL, EVIDEN, SPS, ČSĽA, GURU, SPP, Prada, STANIS, Znamena, NAA, CINEMA CITY, Banskobystrický samosprávny kraj.

Mesto Brezno v spolupráci so ZUŠ Brezno  
organizuje kurz spoločenských tancov  
pre seniorov Brezňanov  
- jednotlivcov aj tanečné páry.

V prípade záujmu je potrebné sa prihlásiť  
do 30. 9. 2023  
osobne v Dennom centre Prameň Rázusova 2,  
Brezno v pracovných dňoch,  
mailom: katarina.kokavcova@brezno.sk,  
alebo telefonicky: 0911 448 103.

|  |                           |                          |                       |                            |   |                                       |                                     |                               |  |  |  |                                       |                                    |                       |
|--|---------------------------|--------------------------|-----------------------|----------------------------|---|---------------------------------------|-------------------------------------|-------------------------------|--|--|--|---------------------------------------|------------------------------------|-----------------------|
| Autor:<br>PK                             | severovýchod              | cicavec z<br>pralesa     | prizveš, zavoláš      | luhár                      |   | slov. mesto                           | pietol                              | futbalový klub<br>v Miláne    | vydávalo tikavý<br>zvuk                      |  | prikrývka                                  | International<br>Space Station        | filmový<br>mimozemšťan             | light year            |
| Slov. obch. a<br>priem. komora           |                           |                          |                       |                            | pribuzný<br>česká obec                      |                                       |                                     |                               |  | časť celku<br>kobka vo<br>väzení                       |  |                                       |                                    |                       |
| <b>T4</b>                                |                           |                          |                       |                            |   |                                       |                                     |                               |  |  |  |                                       |                                    |                       |
|  | divadelný záves           | mužské meno<br><b>T2</b> |                       |                            |   |                                       |                                     | sušienka<br>osud človeka      |  |  |  |                                       | <b>T3</b>                          | chyba, závada         |
| merač cesty                              |                           |                          |                       |                            |   |                                       | jemný biely kvet<br>1999 v Ríme     |                               |  |  |  | Výkonný výbor<br>skrivili             |                                    |                       |
| býv. tel.<br>komentátor<br>(Karol)       |                           |                          |                       |                            |   | vlastnila<br>medveď (det.)            |                                     |                               |  |  | starý otec<br>(z nem.)<br>zvodná žena      |                                       |                                    |                       |
| pytlík kladúci<br>oká                    |                           |                          |                       |                            | Miroslav (dom.)<br>ročné obdobie            |                                       |                                     |                               |  | v pravý čas,<br>ako na<br>zavolanie<br>veľká miestnosť |  |                                       |                                    |                       |
| nám patriaci                             |                           |                          |                       | jahňa (nem.)<br>previnenie |   |                                       |                                     |                               |  | hromada veľká<br>kopa<br>časť choťárov,<br>role        |  |                                       |                                    |                       |
| keď, potom                               |                           |                          | predmet<br>potomkovia |                            |   |                                       | jeden z<br>mušketierov<br>vodný tok |                               |  |  |  |                                       |                                    | časť ruky             |
|  | vydavateľ<br>čistil vodou |                          |                       |                            |   |                                       |                                     | alpský škriatok<br>zábavy     |  |  |  | tohto dňa (skr.)<br>môj po<br>nemecky |                                    |                       |
| kaša z prosa                             |                           |                          |                       |                            |   | pomôcka na<br>šitie<br>skončená práca |                                     |                               |  |  | vlastnil<br>odbor, odvetvie<br>(zast.)     |                                       |                                    |                       |
| pomoc (zast.)                            |                           |                          |                       |                            | tu (angl.)<br>ochotne                       |                                       |                                     |                               |  |  | Alžbeta (dom.)<br>byť v stojatej<br>polohe |                                       |                                    |                       |
| hádám, vari                              |                           |                          |                       |                            | časové obdobia<br>oblúkový útvar<br>na vode |                                       |                                     |                               | inovovať, osušeť<br>tenký, štíhly<br>(angl.) |  |  |                                       |                                    |                       |
| 51 v Ríme                                |                           |                          |                       |                            | buničina<br>orgány zraku                    |                                       |                                     | pribytok turistu<br>predložka |  |  |  |                                       | základná<br>číslovka               | poukážka do<br>Tuzexu |
| Pomôcky:<br>OSEK,<br>LAMM, SLIM,<br>HERE | EČV Žiliny                | meno Oldřicha<br>abvolt  |                       |                            |   |                                       | rozvrh činnosti<br>kód Španielska   |                               |  |  |  |                                       | antimón<br>(chem.)<br>elektrónvolt |                       |
| <b>T1</b>                                |                           |                          |                       |                            |   |                                       |                                     |                               |  |  |  |                                       |                                    |                       |
| menší nákladný<br>automobil              |                           |                          |                       |                            | základná<br>číslovka                        |                                       |                                     |                               |  |  |  |                                       |                                    | značka<br>kozmetiky   |

Správne riešenie krížovky zašlite na adresu Brežňan – mestské noviny, Námestie gen. M. R. Štefánika 1, 977 01 Brezno, alebo vhodte do schránky vo vestibule mestského úradu do piatka 15. septembra. Výherca získa darčkové predmety od mesta Brezno. Z riešiteľov minulej krížovky sme vyžrebovali **Denisu Repkovú z Brezna**. Blahoželáme! Výhru si vyzdvihnite v redakcii.

# TRIEDME ODPAD, MÁ TO ZMYSEL



**5 pohárov**

stačí na výrobu vázy



**z 30-tich PET fliaš**

môže byť fleecová bunda

**10 časopisov**

sa môže zmeniť  
na krabicu na TV



**zo 670  
hliníkových plechoviek**

sa môže stať rám na bicykel

**z 2 nápojových kartónov**

sa dá vyrobiť 1m<sup>2</sup>  
kuchynských utierok



## AK SPRÁVNE TRIEDIME, SVET JE KRAJŠÍ

1. Snažte sa odpad netvoriť vôbec.
2. Zálohované obaly nepatria do koša, vráťte ich do predajne.
3. Dodržiavajte farebnú abecedu triedenia: sklu zelená, papieru patrí modrá, plastom žltá, kovom červená a nápojovým kartónom oranžová farba. Napovie Vám aj označenie na obale:
4. Len vytriedený odpad sa dá zhodnotiť a recyklovať.
5. Triedte odpad, oplatí sa to. Za vytriedený odpad občan neplatí, jeho zber hradia výrobcovia prostredníctvom OZV ENVI - PAK.



Riadte sa pravidlami svojej obce.

[WWW.ENVIPAK.SK](http://WWW.ENVIPAK.SK) | [WWW.TRIEDIME.SK](http://WWW.TRIEDIME.SK)

## FK BREZNO INFORMUJE

## Zápas proti Ďarmotám videlo viac ako 700 divákov

### V. liga - 3. kolo

**Brezno – Slovenské Ďarmoty 2:0 (0:0)**, góly Brezna: Gašperan, Szczepaniak, rozhodca: Miroslav Holas, 708 divákov.



Keď v roku 2016 znovu obnovili Futbalový klub Brezno, jednou z hlavných úloh bolo okrem postupu do vyšších líg prinavrátiť početnú divácku kulisu na domáci futbalový štadión. O tom, že minulosť sa môže opakovať, sa presvedčilo vedenie klubu v poslednú augustovú nedeľu, keď si stretnutie so Slovenskými Ďarmotami nenechalo ujsť viac ako 700 divákov. „Bola radosť počuť náročných breznianskych fanúšikov, že sa im hra nášho mužstva páči a radi chodia na naše zápasy. Žiadna zakopnutá lopta, ale snaha o konštruktívne založenie útoku. Niekedy to je

síce s chybou, ale len kvôli tomu, že si nevyberieme ľahšiu alternatívu - loptu odkopnúť, ale divákovi ukázať futbal,“ skonštatoval prezident FK Brezno Miroslav Baran. Aj keď v prvom polčase nechali vyniknúť brankára hostí, dvoma gólmi v druhom polčase napokon rozhodli duel vo svoj prospech. Gólovo sa presadil Mário Gašperan a Peter Szczepaniak. (fkb)

## Na trávniku v Tomášovciach to na body nestačilo

### V. liga - 2. kolo

**Tomášovce - Brezno 1:0 (1:0)**, rozhodca: Roland Dodok, 250 divákov.

Počas troch dní breznianski futbalisti odohrali dva zápasy. Ten druhý im na ihrisku v Tomášovciach nevyšiel a prehrali ho tesne 1:0. (fkb)



ILUSTRACNÉ FOTO: MB

## Po infarktovom závere nakoniec odišli s prehrou

### V. liga - 4. kolo

**Brezno – Ladomerská Vieska 2:3 (0:1)**, góly Brezna: Szczepaniak, Brndiar, rozhodca: Boris Marhefka, 300 divákov.

V prvom polčase nechali Brežňania vyniknúť brankára hostí. Viaceré gólové šance nepremenili a po chybe v obrane dostali gól na 0:1. Začiatok druhého polčasu priniesol druhú chybu a gól na 0:2. V hre boli síce domáci dominantní, ale chýbali góly. V 55. minúte sa ale predsa dočkali po krásnej akcii a strele Petra Szczepaniaka na 1:2.

Konečne to ožilo aj na tribúne a diváci hnali chlapcov vpred. Prišli opäť šance, ktoré ale nepremenili. Vyrovnávajúci gól priniesla až štandardka, kde loptu do siete doklepol Tomáš Brndiar a bolo vyrovnané na 2:2. V 90. minúte zápasu bol faulovaný domáci útočník v pokutovom území a bola nariadená penalta, ktorú, žiaľ, hráči Brezna nepremenili. Následne sa potvrdilo známe pravidlo: nedáš – dostaneš, keď hostia z brejku využili svoju šancu a vyhrali 2:3. „Veríme, že už v najbližších zápasoch sa šťastie prikloní aj na naše kopačky. Najbližšie sa

predstavíme v sobotu v derby zápase na ihrisku vedúceho celku tabuľky TJ Partizán Osrblie,“ uzavrel prezident FK Brezno Miroslav Baran. (fkb)

|                 |   |   |   |   |      |    |
|-----------------|---|---|---|---|------|----|
| 1. Osrblie      | 4 | 3 | 1 | 0 | 13:5 | 10 |
| 2. S. Lupča     | 4 | 3 | 0 | 1 | 7:2  | 9  |
| 3. V. Krť       | 4 | 3 | 0 | 1 | 5:1  | 9  |
| 4. B. Štiavnica | 4 | 3 | 0 | 1 | 10:6 | 9  |
| 5. Tomášovce    | 4 | 2 | 2 | 0 | 6:4  | 8  |
| 6. L. Vieska    | 4 | 2 | 1 | 1 | 10:7 | 7  |
| 7. BREZNO       | 4 | 2 | 0 | 2 | 9:5  | 6  |
| 8. Málincec     | 4 | 2 | 0 | 2 | 3:6  | 6  |
| 9. Radzovce     | 4 | 1 | 1 | 2 | 8:15 | 4  |
| 10. S. Ďarmoty  | 4 | 1 | 0 | 3 | 6:6  | 3  |
| 11. Detva       | 4 | 1 | 0 | 3 | 3:7  | 3  |
| 12. Č. Balog    | 4 | 1 | 0 | 3 | 5:12 | 3  |
| 13. Poltár      | 4 | 0 | 2 | 2 | 6:8  | 2  |
| 14. Tornaľa     | 4 | 0 | 1 | 3 | 4:11 | 1  |



**FK BREZNO - TJ POLTÁR**

**17.09.2023**  
**16:00**



Zápas sa uskutoční na Mestskom futbalovom štadióne









Organizátor: mesto Brezno a **Siladi Team** Motorsport

# 9. sept.

## MOTORŠPORTU

BREZNO 2023 3. ROČNÍK



Areál Plavárne Mazorník  
Začiatok: 10.00  
Štart: 12.00  
Hlavný hosť a moderátor: Rastó Chvála













